

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-3/17-2/5
EPA 215 XXVI
Podgorica, 26. jul 2017. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 22. sjednice održane 25. jula 2017. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ
o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O
AKCIZAMA

Odbor se kroz uvodno obrazloženje predstavnika predlagača upoznao sa razlozima za predlaganje izmjena i dopuna Zakona o akcizama, kao i sa razlozima za donošenje po skraćenom postupku. Ukazano je da se izmjene predlažu u cilju dalje harmonizacije sa direktivama EU u dijelu oporezivanja duvanskih proizvoda i donošenja akciznog plana povećanja visine akcize na cigarete za period 2017-2020. godine. Takođe, ukazano je da je izvršeno revidiranje odredbi koje se odnose na povraćaj dijela plaćene akcize za gasna i mineralna ulja, kao i predloženo postepeno povećanje visine akcize na etil alkohol i gazirana pića sa dodatkom šećera ili drugih sredstava za zaslađivanje i aromatizaciju, te uvode dvije nove vrste akciznih proizvoda - nesagorijevajući duvan i tečnost za punjenje elektronskih cigareta.

Na Odboru je, polazeći od Predloga fiskalne strategije Crne Gore 2017 - 2020. godine, konstatovano da će se realizacijom predloženih rješenja prihodi budžeta povećati za 4,6 mil.€ u 2017. godini, 17,8 mil.€ u 2018. godini, odnosno 13,2 mil.€ u 2019. godini, što predstavlja neto efekat od 35,6 mil.€ za posmatrani period. Takođe, konstatovano je da će se prihodi po osnovu poreza na dodatu vrijednost povećati u iznosu od 5,6 mil.€ za navedeni period. Takođe, konstatovano je da se uvodi akciza na ugajl koja se plaća po gigadžulu toplotne vrijednosti, s tim da se ova odredba primjenjuje od 1. januara 2019. godine, koja bi u 2019. godini iznosila 0,15 €, a od 2020. godine 0,30 €.

Tokom rasprave poslanike su, između ostalog, interesovala pitanja koja su se odnosila na: uticaj predloženih mjera na konkurentnost crnogorske ekonomije i poslovni ambijent; mjere koje se planiraju na suzbijanju mogućnosti potencijalnog rasta sive ekonomije zbog predloženih povećanja akciza; analize i projekcije povećanja prihoda po ovom osnovu i dr.

Na Odboru je, polazeći od inicijative Privredne komore Crne Gore, inicijative Ministarstva finansija i ostalih zainteresovanih strana, najavljena mogućnost podnošenja amandmana.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

